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Toto nie je práca 
jedného človeka

Starosta môže mať víziu, 
ale výsledky prináša tím.„ “

Teraz sa to začína ukazovať.

„Keby kapitán nechcel riskovať, nikdy by nevyplával z  prístavu. 
Úlohou kapitána však nie je stáť bezpečne na brehu, ale bezpečne 
previesť svoju posádku cez všetky vlny, búrky a prekážky.“ 

Tak vnímam aj prácu starostu – rozhodovať sa, niesť zodpoved-
nosť za rozhodnutia a viesť tím tak, aby sme sa ako sídlisko posúva-
li vpred aj v  náročných časoch. Viem, že nie každé rozhodnutie je 
populárne v momente, keď sa robí. Ale mojou úlohou nie je zbierať 
krátkodobé sympatie. 

Mojou úlohou je robiť rozhodnutia, ktoré budú dávať zmysel o nie-
koľ ko rokov neskôr – aj keď dnes vyvolávajú emócie. Rešpekt sa to-
tiž nestavia na „lajkoch“, ale na výsledkoch a zodpovednosti. Aj keď 
som ohlásil kandidatúru na primátora, nič to nemení na tom, že do 
konca októbra venujem celý svoj pracovný čas Sídlisku KVP. Budem 
pre vás pracovať do posledného dňa môjho mandátu, tak ako som 
sľ úbil, lebo vaša dôvera je pre mňa zaväzujúca. 

Rok 2025 bol naozaj prelomový. 
Trpezlivá a  zodpovedná práca sa 
nakoniec vždy prejaví, presne tak 
to bolo aj v našom prípade. Po tom, 
čo sme v  roku 2024 boli na pokra-
ji finančného kolapsu, keď sa nám 
primátor rozhodol svojvoľ ne ne-
vyplatiť podielové dane, sme zažili 
pokojný a historicky úspešný rok.

Po rokoch príprav, projektovania, 
hľadania zdrojov a  trpezlivej prá-
ce dnes držíme v  rukách finálne 
rozhodnutia a  potvrdené financo-
vanie v  hodnote viac ako 6 milió-
nov eur. 

To, čo dlhé roky existovalo na 
papieri, sa dnes mení na stavby, 
priestory a konkrétne zlepšenia ži-
vota na KVP.

Sme v  bode, keď robíme strategic-
ké rozhodnutia. Niekedy aj ťažké 
a  nepopulárne. Ale práve tie urču-
jú, ako bude sídlisko fungovať o  10 
či 20 rokov. Som presvedčený, že 
keď sa o  pár rokov pozrieme späť, 
budeme vedieť, že tieto rozhodnu-
tia stáli za to.

„Najväčšia tma býva pred svitaním,“ 
vraví sa.  

Všetko, čo v  týchto novinách uvidíte, nie je výsledkom práce 
jedného človeka.

Je to výsledok obetavej práce tímu ľ udí, ktorí denne pracujú 
pre naše sídlisko.

Zamestnanci miestneho úradu, odborní kolegovia, spolupra-
cujúci partneri a  väčšina z našich miestnych poslancov, ktorí 
konštruktívne spolupracujú a  tieto aktivity podporujú, bez 
nich by sa nič z toho, čo budete čítať, nepodarilo. Starosta môže 
mať víziu, ale výsledky prináša tím.

Aj touto cestou im chcem úprimne poďakovať za nasadenie, 
energiu a množstvo práce, ktoré pre KVP robia často bez toho, 
aby ich bolo vidieť.

Samospráva nie je o jednom mene. Je o ľ uďoch, ktorí spoločne 
ťahajú za jeden koniec a pracujú pre ľ udí.

Zodpovednosť nie je vždy 
populárna. Ale vždy má zmysel.
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Samospráva je o malých 
krokoch, ktoré spolu 
dávajú zmysel.

Začiatkom januára udreli mrazy 
a prišla spontánna výzva od rodičov 
aj kamarátov: „Poď me spraviť deťom 
ľad!“ Tak sme po nociach mrzli, po-
lievali vodu a  cez víkend namiesto 
oddychu vyrábali prírodné klzisko. 
Vydržalo len týždeň. Nebolo doko-
nalé. Ale bolo naše. A smiech detí na 
ľade bol odmenou, ktorú žiadny roz-
počet nevie zaplatiť.

Charitatívny beh pre malého Timo-
teja, zbierka pre detských onkolo-
gických pacientov ukázali, že KVP 
vie držať spolu. Nebolo to o organizá-
toroch, ale o nás, o ľ uďoch, ktorí žijú 
na KVP, ktorí prišli, prispeli a  uká-
zali, že spolupatričnosť tu stále žije. 
A vyzbierali sme rekordné sumy! 

Kolegyňa Marika Klemová vo svo-
jom voľ nom čase vyrobila betlehem 
pred úradom. Len tak. Z dobrej vôle. 
Aby potešila ľ udí. Tešili sa deti, do-
spelí aj seniori. Až tak, že nám jednej 
noci niekto ukradol Ježiška. Polícia 
ho však rýchlo našla a  Ježiško je 
späť na KVP. Aleluja!

Môžeme robiť miliónové pro-
jekty, ale ak zabudneme na 
detaily, každodennú údržbu 
a malé veci, ktoré ľ udí trápia, 
celý systém prestane fungo-
vať. Sme ľ udia, ktorí vidia aj 
lavičku, tieň, schodík, piesok.

Desiatky rokov tam ľ udia chodili po-
pri škole v blate. Vyšliapali si vlastnú 
trasu, lebo tadiaľ jednoducho potre-
bovali chodiť. Keď si obyvatelia nie-
čo takto doslova „vydupú“, je to jasný 
signál, že problém je skutočný. Minu-
lý rok sme chodník naprojektovali 
a postavili. Dnes je hotový a pribudli 
aj lavičky a kôš. Nie je to veľká stav-
ba za milióny. Ale je to rozdiel medzi 
blatom a  dôstojným priestorom pre 
každodenný život.

Moji kolegovia z  Oddelenia výstav-
by, dopravy a  životného prostredia 
pod vedením Miroslava Vargu si ob-
liekli montérky a  išli sadiť. Vznikli 
nové záhony plné kvetov, ktoré dnes 
tešia oči obyvateľov a  pomáhajú 
hmyzu aj vtáctvu. Hodiny a  hodiny 
práce na slnku a  v  hline na kole-
nách. Sú to práve takéto nenápadné 
veci, ktoré menia pocit z miesta, kde 
žijeme.

Vo vnútrobloku Jasuschova – Baue-
rova pribudlo minulý rok nové pies-
kovisko a  rýchlo sa stalo jedným 
z  najobľ úbenejších miest pre malé 
deti. Ukázalo sa však, že desiatky ro-
dičov pri ňom nemali kde sedieť. Na 
podnet mamičiek sme preto doplni-
li lavičky aj hravú ručne vyrobenú 
nádobu na hračky do piesku. Malá 
úprava, ktorá priniesla veľ kú radosť 
deťom aj rodičom – a  z  obyčajného 
priestoru urobila skutočné miesto 
stretávania sa a detského smiechu. 

Mamičky žiadali o  tienidlo ihriska 
roky. Dlho to nešlo. Až sa to podari-
lo. Nevzdali sme sa. Nezabudli sme. 
Dnes sa deti môžu hrať aj počas ho-
rúcich dní bezpečnejšie a  rodičia 
si konečne môžu vydýchnuť. Malý 
zásah, ale obrovská zmena pre tých 
najmenších.

Prírodné klzisko 
pre deti

KVP pomáha – keď 
sa spojíme, dokážeme 
veľké veci

Betlehem pred úradom

„Aj tie 
najväčšie 
dvere visia 
na malých 
pántoch.“

Nový chodník medzi 
LIDL a Starozagorskou

Nové záhony – keď 
niekto ide doslova 
do hliny

Lavičky a miesto 
pre detské hračky

Tienenie ihriska 
Žihadielko
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Revitalizácia 
námestia a fontány
Začali sme obnovu hlavného verej-
ného priestoru medzi Bauerovou, 
Čordákovou a Zombovou. Centrálny 
priestor nášho sídliska, ktorý bol 
roky zanedbaný, sa mení na moder-
né námestie pre stretnutia, oddych 
aj komunitné akcie.

Stacionár pre seniorov 
– začiatok výstavby
V  Drocárovom parku sa začala vý-
stavba denného stacionára pre 27 se-
niorov. Z  chátrajúcich budov vznik-
ne miesto starostlivosti, dôstojnosti 
a služby rodinám zo sídliska.

Biojazierko pre mikroklímu
Na Húskovej vznikol prírodný vodný prvok pre chránenú ropuchu zelenú. 
Zachytáva dažďovú vodu a podporuje život vtáctva aj hmyzu.

Umenie v uliciach
Druhý ročník festivalu Creative Streets Košice priniesol nové muraly a veľ-
koformátové maľ by. Naše sídlisko získalo umelecký rozmer a silnejšiu iden-
titu, ktorú si všímajú aj návštevníci mimo sídliska. 

Moderný úrad pre občanov
Zmodernizovali sme kanceláriu prvého kontaktu svojpomocne a  úsporne.
Rýchlejšie vybavovanie, dôstojné priestory a efektívnejšie služby pre ľ udí.

Inžinierske siete pre 
budúce trhovisko
Na Moskovskej pribudli prípojky 
vody, elektriny a odpadu. Po rokoch 
príprav má budúce trhovisko ko-
nečne technický základ a  môžeme 
pokračovať v ďalšej fáze realizácie.  

Bezbariérový 
priechod a oprava 
chodníka na Cottbuskej
Na Cottbuskej ulici pribudol bezba-
riérový priechod smerom k polikli-
nike. V spolupráci s VVS sa podarilo 
opraviť chodník v celej šírke úseku.

Bezbariérové 
schodisko pri OC IV.
Staré rozbité schody nahradilo nové 
schodisko s  bezbariérovou rampou, 
zeleňou a  mobiliárom. Prepojenie 
Starozagorskej a  Cottbuskej je dnes 
bezpečné aj pre mamičky s kočíkmi 
či imobilných obyvateľov. Takto má 
vyzerať moderný verejný priestor.

Komplexné opravy 
chodníkov a ciest
Opravili sme viac ako 7 000 m² 
spevnených plôch za vyše 200 000 
€. Riešili sa úseky, ktoré boli roky 
v  zlom stave. V  posledných rokoch 
opravujeme rekordné plochy chod-
níkov a komunikácií. 

Naše sídlisko sa viditeľne                                                                 posunulo vpred
Rok 2025 vyzeral aj takto.
Od veľkých investícií po malé zlep-
šenia — výsledky, ktoré 
dnes na sídlisku naozaj vidno 
a obyvatelia ich cítia.

 www.ladislavlorinc.sk 



Fotovoltika 
na ďalšej budove
Tretí objekt mestskej časti má dnes 
fotovoltiku. Už viac ako 60 % na-
šej spotreby vyrábame z  obnovi-
teľ ných zdrojov. Nižšie náklady na 
energie znamenajú viac zdrojov na 
služby pre obyvateľov. 

Kompletná výmena 
strechy na budove 
Bauerova
Na budove bývalej materskej školy 
na Bauerovej sme zrealizovali kom-
pletnú výmenu strešného plášťa 
v  hodnote 85 000 €. Zastavili sme 
zatekanie a  ochránili objekt pred 
ďalším chátraním.

Veľká obnova schodísk na sídlisku
Zrekonštruovali sme štyri frekventované schodiská na Jasuschovej, 
Dénešovej a Cottbuskej ulici. Nové schody, zábradlia a bezbariérové 
úpravy zlepšili bezpečnosť aj komfort pohybu obyvateľov.

Úcta k starším 
a našim seniorom
Pri príležitosti mesiaca úcty k starším 
sme pripravili spoločenské stretnu-
tie pre seniorov s kultúrnym progra-
mom a  populárnou Gizkou Oňovou. 
Podujatie bolo poďakovaním generá-
cii, ktorá budovala naše sídlisko.

Šport spája komunitu
V Drocárovom parku sa konal futba-
lový turnaj o pohár mestskej časti za 
účasti ôsmich tímov. Revitalizované 
ihriská sa tak opäť naplno využívajú 
a oživujú verejný priestor.

Nový skatepark a majstrovstvá Slovenska
Otvorili sme moderný skatepark pod mostom Moskovská. Priestor už hos-
til Majstrovstvá Slovenska v  skateboardingu za účasti medzinárodných 
jazdcov vrátane olympionikov. Z miesta, kde kedysi nič nebolo, vznikol špor-
tový bod na mape Slovenska.

Naše sídlisko sa viditeľne                                                                 posunulo vpred
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Revitalizácia promenádneho chodníka a  okolia OC Jednota na Dénešovej 
ulici transformuje pôvodne prevažne spevnený priestor na funkčný, zele-
ný a klimaticky odolný verejný priestor. Projekt prináša nový dizajn peších 
trás, viac zelene, dažďové záhony a prírodné chodníky namiesto asfaltu, aby 
priestor lepšie pracoval s dažďovou vodou a znižoval prehrievanie okolitého 
prostredia. Súčasťou projektu sú nové chodníky v trasách, kde dnes chýbajú 
spevnené plochy, výsadba stromov a doplnenie umeleckého prvku do verej-
ného priestoru.

Projekt inteligentných zariadení prináša moderné technológie do každo-
denného života na sídlisku. Zahŕňa rozšírenie kamerového systému, mete-
ostanice a digitálne informačné panely. Cieľom je zvýšiť bezpečnosť, zlepšiť 
informovanosť obyvateľov a umožniť samospráve efektívnejšie riadiť služby 
pre verejnosť.

Roky zanedbané a technicky dožité námestie prejde kompletnou obnovou. 
Vznikne kvalitnejší priestor na pohyb, oddych aj komunitné stretnutia. Viac 
zelene, nový vodný prvok a  úprava povrchov pomôžu zmierniť prehrieva-
nie územia, zachytávať dažďovú vodu a zlepšiť mikroklímu. Projekt prinesie 
nový impulz aj pre obchodné centrum, ktoré plánuje postupné úpravy pre-
vádzok a aktívnejší parter smerom k verejnému priestoru. Priame prepoje-
nie na Drocárov park vytvorí pre viac ako 6 000 obyvateľov obvodu č. 1 mo-
dernú a prirodzenú centrálnu zónu sídliska.

Najvýraznejšou súčasťou projektu je bezpečnosť. Na sídlisku pribudne 19 
nových bezpečnostných kamier, čím ich celkový počet stúpne na viac ako 
36. Ide o  nadštandardné pokrytie verejného priestoru, ktoré podľa skúse-
ností polície aj zahraničných miest pôsobí preventívne a pomáha pri objas-
ňovaní priestupkov a trestných činov.

Meteostanice prinesú presné údaje o počasí a kvalite ovzdušia, ktoré pomô-
žu pri zimnej údržbe aj informovaní obyvateľov. Deväť digitálnych infopane-
lov umožní samospráve zdieľať aktuálne oznamy, výstrahy a dôležité infor-
mácie v reálnom čase. Projekt tak posúva KVP medzi moderné samosprávy 
využívajúce dáta a technológie v prospech ľ udí.

Projekt má právoplatné stavebné povolenie a podpísanú zmluvu o financo-
vaní s  Ministerstvom životného prostredia SR. Aktuálne prebieha verejné 
obstarávanie na zhotoviteľa stavby. Po jeho úspešnom ukončení a  podpise 
zmluvy predpokladáme odovzdanie staveniska v  polovici roka 2026. Pro-
jekt je financovaný v rámci Programu Slovensko – EÚ (EFRR) so zameraním 
na adaptáciu na zmenu klímy a ekologické zlepšenie verejných priestorov.

Projekt má právoplatné stavebné povolenie a  podpísanú zmluvu o  finan-
covaní s Ministerstvom životného prostredia SR. Aktuálne prebieha verej-
né obstarávanie na zhotoviteľa stavby. Po jeho ukončení a  podpise zmluvy 
predpokladáme odovzdanie staveniska v polovici roka 2026.

DÉNEŠOVA ULICA, NÁMESTIE PRED OBCHODNÝM CENTROM  
A CHODNÍKY SMEROM K MOSKOVSKEJ TRIEDE 

1. Revitalizácia promenádneho chodníka 
a okolia OC Jednota

2. Smart zariadenia – bezpečnejšie 
a modernejšie sídlisko
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Obnova verejného priestoru,
ktorá mení budúcnosť KVP
Strategické projekty, ktoré prinášajú trvalú hodnotu pre 
obyvateľov a zásadný posun kvality verejného priestoru.

O projekte

Prínos pre obyvateľov

Aktuálny stav projektu

O projekte

Prínos pre obyvateľov

Aktuálny stav projektu
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Začiatok výstavby: jún 2026 (predpoklad) 
Predpokladané ukončenie: jún 2027 

Začiatok výstavby: jún 2026 (predpoklad) 
Predpokladané ukončenie: december 2026

Realizácia

Realizácia

Celkové náklady: 988 000 € 
Získané externé zdroje: 692 000 € (70 %)

Celkové náklady: 353 000 € 
Získané externé zdroje: 325 000 € (92 %)

Financovanie

Financovanie



Komplexná obnova verejného priestoru okolo starej nefunkčnej fontány 
transformuje viac ako 10 000 m² plochy na moderné námestie so zeleňou, 
mobiliárom a  multifunkčnými prvkami. Projekt využíva princípy zelenej 
a modrej infraštruktúry, ktoré podporujú biodiverzitu, adaptáciu na zmenu 
klímy a zlepšenie kvality života v urbanizovanom prostredí. Ide o najväčšiu 
investíciu do verejného priestoru v histórii nášho sídliska. 

Rekonštrukcia budovy na moderné kultúrno-spoločenské centrum so spo-
ločenskou sálou pre 150 hostí, zázemím a komunitnými priestormi. Sídlisko 
po viac ako 40 rokoch získa kvalitný vnútorný priestor pre podujatia, ktorý 
tu od jeho vzniku chýbal.

Vytvorí sa priestor na oddych, stretnutia, komunitné aktivity a  kultúrne 
podujatia. Námestie bude prívetivé pre všetky generácie, bezbariérové 
a  ekologicky funkčné – so zachytávaním dažďovej vody, vodopriepustný-
mi plochami a  rozšírenou zeleňou, ktorá znižuje prehrievanie verejného 
priestoru. Námestie sa stane novým srdcom sídliska – miestom stretnutí, od-
dychu aj podujatí pre všetky vekové kategórie.

Priestor pre oslavy, stretnutia, plesy, komunitné akcie aj podujatia pre senio-
rov a rodiny. Kultúrny život už nebude odkázaný na prenájmy mimo sídliska. 
Súčasťou projektu je aj sobášna sieň pre civilné obrady priamo na KVP. Naši 
seniori získajú moderné a dôstojné priestory pre svoje denné kluby.

Projekt je v realizácii. Stavba bola prebraná zhotoviteľom 6.júna 2025 a od 
tohto času prebiehajú výkopové a  prípravné práce – odstránenie starých 
betónových plôch, prekládky inžinierskych sietí, vybudovanie vsakovacích 
vrtov, retenčných nádob a stavba základných prvkov budúcej fontány. Výko-
pové práce boli zasypané a vrchná základová doska pred zimou zasypaná 
a zazimovaná. Po zimnej technologickej prestávke začne kľ účová fáza pro-
jektu. Tou je príprava na betónovanie zo sivého pohľadového betónu a armo-
vanie spevnených plôch, vrátane pobytových schodov. V  samostatnom ob-
starávaní sa riešia sadové úpravy a dodávka mobiliáru pre verejný priestor. 

Projekt je v realizácii. Stavba bola odovzdaná zhotoviteľovi 26. januára 2026. 
Prebiehajú búracie práce a odstraňovanie stavebnej sutiny. V samostatnom 
verejnom obstarávaní sa súťaží gastro vybavenie kuchyne a  požiarne bez-
pečnostné schodisko, ktoré je nevyhnutnou súčasťou projektu.

 www.ladislavlorinc.sk 

CENTRÁLNE NÁMESTIE OHRANIČENÉ  
ULICAMI BAUEROVA – ČORDÁKOVA – ZOMBOVA

COTTBUSKÁ ULICA č. 36,  
1. NADZEMNÉ PODLAŽIE

3. Revitalizácia fontány a priľahlého námestia 4. Kultúrno-spoločenské centrum

Obnova verejného priestoru,
ktorá mení budúcnosť KVP

O projekte

Prínos pre obyvateľov

Aktuálny stav projektu

O projekte

Prínos pre obyvateľov

Aktuálny stav projektu
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Začiatok výstavby: jún 2025 
Predpokladané ukončenie: november 2026

Začiatok výstavby: január 2026 
Predpokladané ukončenie: september 2026

Realizácia

Realizácia

Viac o projektoch, na ktorých 
pracujeme, si viete prečítať na: 

www.mckvp.sk/kategorie/projekty Celkové náklady: 3 730 000 € 
Získané externé zdroje: 3 431 000 € (92 %)

Celkové náklady: 900 000 € 
Získané externé zdroje: 828 000 € (92 %)

Financovanie

Financovanie
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REZIDENTSKÉ PARKOVANIE:
Rozhodnutie, ktoré nebolo ľahké. 
Ale bolo nevyhnutné.
Začnem úprimne. Už ma poznáte. Viete, že sa nevyhýbam ani ťaž-
kým témam a snažím sa ich vysvetľovať priamo a vecne. Viem, že 
rezidentské parkovanie dnes vyvoláva emócie. Mnohí z  vás sú 
skeptickí, nahnevaní alebo sa pýtajú, prečo sa to rieši práve teraz. 
Parkovanie nie je teória – je to každodenný život. A práve preto si 
zaslúži otvorené a férové vysvetlenie.

Niektoré 
rozhodnutia 
prinášajú potlesk. 
Všetky naše 
rozhodnutia 
priniesli kritiku. 
Ale ako sa u nás 
hovorí – čas vždy 
ukáže pravdu. 
A verím, že 
najmä tí, ktorí 
dnes nemajú 
kde zaparkovať, 
pocítia rozdiel 
ako prví.

Parkovanie je problém, 
ktorý treba riešiť.
Počet áut v meste každoročne rastie. 
Sídliská sa projektovali v  časoch, 
keď mala väčšina domácností jedno 
auto – dnes majú mnohé tri či štyri. 
Na každej ulici máme prípady, kde 
niekto má päť, šesť a viac áut. Verej-
ný priestor sa však nedá nafúknuť.

Tento problém dnes riešia – alebo 
budú musieť riešiť – všetky mestské 
časti Košíc. Niektorí ho odkladajú, 
lebo sa boja odporu. Iní sa tvária, že 
neexistuje. My sme sa rozhodli ne-
uhýbať a problém riešiť. 

Nie preto, že by to bolo pohodlné. 
Ale preto, že bez odvahy robiť po-
trebné reformy sa nedá dosiahnuť 
trvalá zmena pre ľ udí.

Prečo sme sa rozhodli 
konať práve teraz?
Lebo situácia sa už nedala ignoro-
vať. Večerné parkovanie sa zmenilo 
na boj. Obyvatelia sídliska nemali 
kde zaparkovať, ulice boli plné cu-
dzích a  dlhodobo odstavených áut, 
ktoré neslúžili domácim. Plné slu-
žobných dodávok, áut online taxi 
služieb a pracovníkov autoservisov, 
ktorí zaberajú množstvo parkova-
cích miest. A  čo je najdôležitejšie 

– tento problém nám opakovane po-
menúvali samotní obyvatelia KVP. 
Samotní občania sa v  oficiálnej an-
kete vyjadrili, že chcú rezidentské 
parkovanie. 

Rezidentské parkovanie nie je expe-
riment. Je to overené riešenie, ktoré 
funguje v  mestách na Slovensku aj 
v  zahraničí. Nie je dokonalé a  nevy-
hovie každému, ale doteraz nikto 
neprišiel s  lepším, reálne uskutoč-
niteľ ným riešením, ktoré by dlho-
dobo fungovalo.

Nejde o peniaze. 
Ide o férovosť.
Rezidentské parkovanie nie je pla-
tenie za miesto. Je to ochrana par-
kovania pre obyvateľov sídliska 
s  jedným či dvoma autami. Pomáha 
väčšine ľ udí, ktorí dnes nemajú kde 
zaparkovať kvôli menšine, ktorá ve-
rejný priestor zneužívala. Robíme 
to pre ľ udí, ktorí chcú večer zapar-
kovať doma.

Prečo to nebolo skôr?
Úprimná odpoveď: Chceli sme to 
riešiť skôr. V pláne to bolo už v roku 
2025. Tak sme to aj v priebehu rokov 
komunikovali verejnosti. Proces 
však brzdilo mesto Košice, ktoré 
prenieslo veľ kú časť povinností na 
mestské časti – prípravu, projekty aj 
zodpovednosť.

Aj napriek tomu sme do toho išli. Aj 
napriek tomu, že výnosy z  parkov-
ného idú 100 % do mestskej kasy, nie 
do rozpočtu mestskej časti. Robíme 
to preto, že nám záleží na riešení 
reálneho problému ľ udí – nie na po-
litickom pohodlí a aktuálnych funk-
ciách. 

Toto nie je rozhodnutie 
jedného človeka.
Rezidentské parkovanie neschvá-
lil starosta sám. To nie je ani mož-
né. Schválilo ho miestne aj mestské 
zastupiteľstvo, krajský dopravný 
inšpektorát, cestný správny orgán 
aj odborné útvary mesta. Ide o  sys-
témové, odborné a zákonné riešenie.

Je rezidentské parko-
vanie nepripravené? 
Objavujú sa aj tvrdenia, že rezident-
ské parkovanie je nepripravené ale-
bo zle odkomunikované. Fakty však 
hovoria inak. Postupovali sme pres-
ne podľa manuálu mesta Košice, 
absolvovali sme pracovné stretnu-
tia, verejné diskusie, zverejnili sme 
návrhy a  opakovane vyzývali na 
pripomienky k  VZN. Oficiálne pri-
pomienky v  zákonnom procese 
doručené neboli. O  téme komuni-
kujeme transparentne, dlhodobo 
a preukázateľ ne viac než mnohé iné 
mestá. Každý, kto si chce fakty ove-

riť, nájde kompletný prehľad komu-
nikácie na: www.mckvp.sk/clanok/
prehlad-nasej-komunikacie-k-te-
me-rezidentskeho-parkovania

Prečo si za týmto 
rozhodnutím stojím?
Lebo som presvedčený, že pomôže 
väčšine obyvateľov KVP. Ako staros-
ta nerobím rozhodnutia na tri me-
siace. Robím ich na 10 – 20 rokov do-
predu, vo verejnom záujme a podľa 
najlepšieho vedomia a svedomia.

 www.ladislavlorinc.sk 
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KVP posúvame 
ako jeden celok
Rozvoj sídliska sa nedá robiť len po jednotlivých blokoch. Preto sa 
pozeráme na KVP ako na jeden živý organizmus. Projekty pripra-
vujeme postupne v rôznych častiach sídliska tak, aby sa kvalita ve-
rejného priestoru zlepšovala všade – nie naraz na jednom mieste, 
ale systematicky v celom území.

Dnes už stojí nový vnútroblok 
Jasuschova – Bauerova a je 
mimoriadne populárny.

Hotové

Vo výstavbe

Plánované
Pripravuje sa Hemerkova – Húskova. Projekt má 
schválené financovanie. Odovzdali sme ho mestu 
Košice. Čaká sa na rozhodnutie primátora.

Mení sa priestor pri fontáne 
na Zombovej, ktorý otvárame 
koncom 2026.

Rozbiehame Čordákova 
– Klimkovičova, kde už čakáme 
na stavebné povolenie.

Pokračujeme námestím pri 
OC Jednota, kde v polovici 
roka 2026 začíname stavať.

Projektujeme aj lineárny park 
Wuppertálska – Cottbuská, kde sme 
začali proces stavebného povolenia.

1 4

2
5

3
6

 www.ladislavlorinc.sk 

3

1

2
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6

Premieňame sídlisko postupne,  
blok po bloku. To, čomu ešte pred  
pár rokmi mnohí neverili, sa dnes  
stáva realitou. A toto je len začiatok 
systematickej obnovy vnútroblokov  
na KVP. Bude toho oveľa viac, priatelia. 
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Budúcnosť: Čo sa na KVP zmení 
v našom každodennom živote

Viac bezpečia 
na sídlisku 
Vďaka SMART riešeniam pribudne 
19 nových kamier. Celkovo ich bude 
na KVP 36. Kamery pomáhajú pred-
chádzať problémom a pomáhajú pri 
objasňovaní trestných činov. Roz-
voj kamerového systému patrí me-
dzi najvýraznejšie posuny v  oblasti 
bezpečnosti na sídlisku za posledné 
roky. Pre mnohých ľ udí je najdôleži-
tejšie niečo jednoduché – aby sa ve-
čer cítili na sídlisku pokojne.

Veľké projekty menia 
tvár sídliska.
Pred nami je nateraz posledné obdobie môjho pôsobenia vo funkcii 
starostu. Spolu s tímom k nemu pristupujeme rovnako, ako ku kaž-
dému roku doteraz – naplno, zodpovedne a s dôrazom na výsledky 
pre ľ udí. Práca pre sídlisko nekončí funkčným obdobím, ale pokra-
čuje v projektoch, ktoré majú zmysel a prinášajú konkrétne zlepše-
nia do každodenného života.

Mnohé veci, ktoré dnes na sídlisku vidíme, nevznikli zo dňa na deň. 
Sú výsledkom dlhodobej prípravy, systematickej práce a spoluprá-
ce s  ľ uď mi. Tak ako dnes využívame to, čo niekto pripravil pred 
rokmi, aj naše kroky sú robené s vedomím, že majú slúžiť obyvate-
ľom dlhodobo.

Každý projekt, každá úprava a  každé rozhodnutie majú spoločný 
cieľ – zlepšovať prostredie, riešiť konkrétne problémy a  robiť zo 
sídliska miesto, kde sa ľ uďom žije lepšie. 

 www.ladislavlorinc.sk 

Lepšie chodníky 
Rozbiehame najväčšiu obnovu 
chodníkov za posledné roky. Opra-
vy sú súčasťou veľ kých projektov aj 
samostatných zásahov. Na základe 
vašich pripomienok opravíme viac 
metrov štvorcových chodníkov ako 
za posledných 15 rokov.

Viac zelene 
a zdravšie prostredie 
Pribudnú nové záhony, dažďová 
záhrada a  nové stromy. Križovatky 
a ostrovčeky dostanú zeleň namiesto 
betónu. Takýto rozsah výsadby ze-
lene a záhonov tu roky nebol.

Parkovanie 
a nové miesta 
Pripravujeme výstavbu nových par-
kovacích miest na lokalitách, kde 
to priestorové možnosti umožňujú. 
Viaceré projekty už majú stavebné 
povolenie a  ďalšie sa projektujú. 
Zavedenie rezidentského systému 

zároveň prinesie presnejší prehľad 
o  zaťažení jednotlivých ulíc, vďaka 
čomu budeme vedieť nové parko-
vacie miesta budovať tam, kde budú 
mať najväčší prínos.

Bezpečnejšie
cesty a ulice
Osadíme merače rýchlosti, pribud-
nú zóny 30 km/h vo vnútro sídlisko-
vých uliciach. Pribudnú spomaľo-
vače rýchlosti tam, kde ich občania 
dlhodobo žiadajú. Dôraz kladieme 
najmä na bezpečnosť detí a  chod-
cov. Systematické upokojovanie 
dopravy je jeden z  najdôležitejších 
krokov pre bezpečnosť obyvateľov.

Nová moderná 
knižnica
Knižnica sa presťahuje do nových, 
bezbariérových priestorov. Bude 
slúžiť ako moderné komunitné 
miesto pre deti aj dospelých. Moder-
nizácia knižnice patrí medzi najdô-
ležitejšie kroky pre rozvoj komunit-
ného života na sídlisku. Nie je to len 
o knihách, ale o stretnutiach a živote 
komunity.

Snažíme sa 
o obnovu trhoviska 
Projekt trhoviska Moskovská je pri-
pravený, siete vybudované, pokra-
čujeme v získavaní externých zdro-
jov. Príprava trhoviska je príkladom 
toho, ako sa dlhodobo pracuje na 
projektoch, ktoré majú priniesť ži-
vot späť do verejného priestoru. 
Všetko už záleží len od úspešnosti 
pri získaní externých zdrojov. 

Úspornejšia energia
Viac ako polovicu elektriny si už vy-
rábame sami. V  roku 2026 budeme 
energiu aj ukladať a  využívať efek-
tívnejšie. V  oblasti hospodárenia 

s energiou patrí mestská časť medzi 
samosprávy, ktoré sa posunuli od 
pasívneho odberu k aktívnej výrobe 
a riadeniu vlastnej spotreby.

Odpad a čistejšie 
okolie domov
Pribudne 5 nových stanovíšť polo-
podzemných kontajnerov. Zlepšujú 
poriadok a vzhľad verejného priesto-
ru. Rozširovanie polopodzemných 
kontajnerov patrí medzi najúčin-
nejšie kroky, ktoré zlepšujú čistotu 
a kultúru verejného priestoru na síd-
lisku. Možno to znie ako drobnosť, 
ale čisté okolie domu je vec, ktorú si 
ľ udia všímajú každý deň.

Starostlivosť 
o seniorov 
Do jesene 2026 bude hotový Denný 
stacionár a  začne výstavba sociál-
nych bytov pre seniorov. Zanedba-
né priestory sa menia na miesto, 
ktoré bude slúžiť ľ uďom. Ide o  naj-
významnejší sociálny projekt na 
sídlisku za poslednú dekádu, v kto-
rom samospráva dlho stagnovala. 
Vznikne nám priestor, ktorý má pri-
niesť pokoj a dôstojnosť ľ uďom, kto-
rí tu prežili celý život.

Rozvoj nie je jedna
stavba. Je to 
množstvo krokov. 
Tieto zmeny možno nevidno na ti-
tulkách, ale pocítite ich každý deň.
Na KVP sa veci reálne hýbu a rozví-
jajú. Krok po kroku.



11

Rozhodnutie posunúť 
skúsenosti na úroveň mesta

Prirodzené pokračo-
vanie verejnej služby 
Po rokoch práce na úrovni mest-
skej časti som sa rozhodol uchádzať 
o  funkciu primátora mesta Košice. 
Toto rozhodnutie nevzniklo zo dňa 
na deň. Vychádza zo skúseností 
z  riadenia samosprávy, projektov, 
práce s ľ uď mi a každodenného fun-
govania sídliska.

Vnímam ho ako prirodzený krok 
v profesionálnej dráhe človeka, kto-
rý sa dlhodobo venuje verejnej sprá-
ve a rozvoju územia.

Košice si zaslúžia byť mestom, kto-
ré ľ uďom rozumie – starostlivým 
mestom, ktoré koná s  ohľadom na 
potreby svojich obyvateľov a dokáže 
naplno využiť svoj potenciál. Roky 
práce medzi ľ uď mi a  spolupráca 
s komunitou priniesli konkrétne po-
znanie toho, čo obyvateľov trápi a čo 
má pre mesto skutočný význam. Ko-
šice si už nemôžu dovoliť stagnovať. 

Viac o mojej vízii a programe  
nájdete na: www.ladislavlorinc.sk 

Prečo tento krok? 
Počas výkonu funkcie starostu sa 
denne stretávam s  témami, ktoré 
presahujú kompetencie mestskej 
časti. Mnohé rozhodnutia, ktoré zá-
sadne ovplyvňujú život obyvateľov 

 www.ladislavlorinc.sk 

sídlisk, vznikajú na úrovni mesta 
a sú v kompetencii mesta, nie mest-
skej časti. 

Skúsenosť z  KVP ukázala, že syste-
matická práca, príprava projektov, 
využívanie externých zdrojov a spo-
lupráca s  odborníkmi prinášajú 
konkrétne výsledky. Rovnaký prí-
stup je možné uplatňovať aj v širšom 
rozsahu. Cieľom je preniesť skúse-
nosti z  KVP do širšieho mestského 
prostredia a  priniesť podobný prí-
stup aj v rámci celého mesta.

Čo to znamená 
pre KVP? 
Za starostu KVP už v  najbližších 
komunálnych voľ bách kandidovať 
nebudem. Tento krok nevnímam 
ako odchod od sídliska, ale ako roz-
šírenie zodpovednosti. Skúsenosti 
získané na KVP sa môžu uplatniť 
pri rozhodovaní o veciach, ktoré sa 
týkajú celého mesta vrátane mest-
ských častí.

Ako starosta som so svojím tímom 
naplnil našu víziu, s  ktorou sme 
pred vás predstupovali v  komunál-
nych voľ bách 2018 a  2022. Teraz je 
čas, aby prišiel niekto, kto bude po-
kračovať v  rozbehnutých veciach 
a príde s novými nápadmi. 

Citát: „Politici vládnu na roky, štát-
nici na desaťročia a  iba blázni na 
večné veky.“ 

Po rokoch prípravy a  realizácie 
projektov je na sídlisku rozpraco-
vaných viacero investičných a  roz-
vojových zámerov, ktoré budú po-
kračovať aj v ďalšom období. Verím, 
že KVP bude v dobrých rukách!

Kontinuita 
a ďalší vývoj
Práca v  samospráve je vždy tímová 
a  nadväzuje na dlhodobo pripra-
vované procesy. Projekty, ktoré sa 
dnes realizujú alebo sú priprave-
né, vznikali postupne v  spolupráci 
s  odborníkmi, partnermi a  zamest-
nancami mestskej časti.

Rozvoj územia nie je závislý od jed-
nej osoby, ale od nastavených pravi-
diel, pripravených projektov a  spo-
lupráce ľ udí, ktorí sa samospráve 
venujú. Počas rokov sa nám podari-
lo nastaviť fungujúci systém práce, 
jasné procesy a  spôsob riadenia, 
ktorý je transparentný, predvída-
teľ ný a spravodlivý pre všetkých. 

Cieľom bolo, aby rozhodovanie ne-
bolo o osobných väzbách, ale o pra-
vidlách. Aby veci fungovali rovnako 
pre každého obyvateľa a aby kvalita 
služieb nezávisela od toho, kto práve 
sedí vo funkcii.

Dnes je mestská časť stabilnou orga-
nizáciou so skúseným tímom ľ udí, 
rozpracovanými projektmi a nasta-

venými procesmi, ktoré zabezpe-
čujú kontinuitu. Dobrá organizácia 
nestojí na jednom človeku — stojí na 
ľ uďoch, systéme a zodpovednosti. 

Som rád, že za tie roky sa nám po-
darilo vybudovať prostredie, kde 
sa doručujú výsledky, kde funguje 
spolupráca a  kde pravidlá platia 
rovnako pre všetkých. Na rozdiel 
od svojho predchodcu odovzdávam 
fungujúci miestny úrad, dostatočný 
rezervný fond a plné skrine pripra-
vených projektov pre ľ udí.

Zapojenie verejnosti 
Ak má niekto záujem zapojiť sa do 
verejnej diskusie o budúcnosti mes-
ta, podeliť sa o  svoj pohľad, skúse-
nosti alebo nápady, budem rád, ak 
sa ozve. Spätná väzba a  rozhovory 
s ľ uď mi sú pre mňa dôležitou súčas-
ťou práce.

Ak sa niekto rozhodne vyjadriť pod-
poru šírením informácií, dobrým 
slovom medzi známymi alebo iným 
spôsobom, je to vždy osobné roz-
hodnutie každého jednotlivca, za 
ktoré budem vďačný. 

Transparentnosť 
financovania 
V súvislosti s mojou kandidatúrou 
na funkciu primátora mesta Košice 
je zriadený transparentný účet, na 
ktorom sú verejne dostupné všetky 
príjmy a výdavky súvisiace s kam-
paňou.

Transparentnosť vnímam ako 
prirodzenú súčasť verejnej služby. 
Preto je možné všetky pohyby na 
účte sledovať online.

Informácie nájdete na: 
www.transparentneucty.sk 
/Ladislav Lörinc



Spoločne meníme KVP 
krok po kroku
Ďakujem všetkým, ktorí stoja 
pri mne a pri našej práci

Buďme v kontakte aj online

Stretnime sa osobne

Vaše podnety, otázky aj kritické pripomienky majú zmysel. Práve vďa-
ka otvorenej komunikácii sa nám darí riešiť veci, zlepšovať prostredie  
a postupne posúvať kvalitu života na KVP dopredu. 

Ak máte niečo, čo vás trápi alebo čo by sa dalo zlepšiť, napíšte mi alebo si 
dohodnime stretnutie. Rád si vás vypočujem.

Ak chcete vedieť, na čom pracujeme počas roka, priebežné informácie 
nájdete na sociálnych sieťach.

Príď te sa porozprávať o tom, čo vás teší, čo vás trápi a čo môžeme zlep-
šiť. Stretnutia s obyvateľ mi sú prirodzenou súčasťou mojej práce.

sekretariát starostu

www.facebook.com/lorincladislav

www.instagram.com/ladislav_lorinc

www.linkedin.com/in/ladislavlorinc

Starostovský deň, 17. marca 2026 v čase od 16:00 do 18:00, 

Miestny úrad KVP, Trieda KVP č. 1

www.ladislavlorinc.sk             starosta@mckvp.sk          0948 780 224

Den-
ník 
sta-
ros-
tu 
po-
kra-
ču-
je. 

7 rokov práce 
pre sídlisko a naše mesto 
Už 7 rokov ako starosta pracujem spolu s tímom ľ udí, ktorým na sídlis-
ku záleží. Systematicky, zodpovedne a s cieľom zlepšovať život na KVP 
dlhodobo. Nie nárazovo, ale s víziou do budúcnosti. 

Každú nedeľ u večer zverejňujem prehľad práce, 
tém a aktivít, ktorým sa ako starosta venujem.

Už 7 rokov takto pravidelne informujem o tom, čo sa 
na sídlisku rieši — od veľ kých projektov až po kaž-
dodenné veci, ktoré ovplyvňujú život na KVP.

Čo v ňom nájdete:

• aktuálne projekty a moju činnosť,

• rozhodnutia a dôležité témy,

• vysvetlenia k dianiu na sídlisku,

• naše plánované kroky.

Prehľad o dianí nemusí 
prísť raz ročne. Môže 
prísť každý týždeň.

Ladislav Lörinc
posunie Košice vpred 

Objednávateľ: Mgr. Ladislav Lörinc, Bauerova 2, 040 23, Košice          Dodávateľ: ROTAPRINT, spol. s. r. o., Košice, Barčianska 68, 040 17, Košice          Za obsah článkov je zodpovedný samotný prispievateľ.  

Uzávierka: 14. 02. 2026         

Vďaka vašej 
dôvere viditeľne 
posúvame KVP 
vpred.


